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ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA 

Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, nas dependências da Ins-

tituição de Longa Permanência para Idosos (ILPI) Ana Maoski Boniecki, realizou-se a 81ª 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, com início às 

13h30. A secretária Rosilda M. de Oliveira iniciou os trabalhos com a leitura da Ata nº 80, 

referente à reunião do mês de junho do corrente ano, a qual foi aprovada por unanimidade 

pelos conselheiros presentes. Na sequência, a assistente social Sônia apresentou a 

prestação de contas do segundo trimestre de 2025, referente aos gastos da ILPI. No mês 

de abril, registrou-se entrada de R$ 14.462,00 e saída de R$ 11.465,67, resultando em 

saldo de R$ 2.996,33. Em maio, a entrada foi de R$ 14.476,00 e a saída de R$ 15.724,50, 

gerando saldo negativo de R$ 1.248,50. No mês de junho, a entrada foi de R$ 15.203,00 

e a saída de R$ 15.241,81, com saldo negativo de R$ 38,81. No total do trimestre, soma-

ram-se R$ 44.141,00 em receitas e R$ 42.431,98 em despesas, com saldo final positivo 

de R$ 1.709,02. O presidente Bruno comunicou sobre uma denúncia registrada via disque 

100, envolvendo um casal de idosos residente na localidade de Salto da Boa Vista, que 

estaria desassistido por seus familiares. Informou que o caso foi encaminhado à Prote-

ção Social Especial. Ainda durante sua fala, destacou o sucesso da Conferência Munici-

pal da Pessoa Idosa, mencionando apenas duas avaliações negativas, relacionadas à 

data de realização e à carga horária do evento. A conselheira Tecla elogiou a apresenta-

ção do palestrante, destacando sua boa interação com o público. Em seguida, o presi-

dente sugeriu solicitar ao presidente do Conselho Estadual, Sr. Jorge Nei Neves, uma ca-

pacitação para os conselheiros municipais. Informou também que a ata final da Confe-

rência está concluída e comunicou que a conselheira Albina foi eleita delegada. Ressal-

tou, ainda, seu interesse em participar da Conferência Estadual, a ser realizada nos dias 

26, 27 e 28 de agosto de 2025, o que foi aprovado pelos conselheiros presentes. 

A conselheira Ariadne mencionou o Ofício nº 040/2025, referente a um casal de idosos 

da comunidade da Lagoa. Relatou que, embora existam dificuldades, a situação não cor-

responde totalmente ao teor da denúncia recebida. Informou ainda que o caso está sendo 

acompanhado pela Proteção Social Especial. O presidente comunicou que tem recebido 

denúncias, por meio de seu contato pessoal, referentes a violações de direitos de pes-

soas idosas, e reforçou que essas devem ser encaminhadas oficialmente ao Conselho, 
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via ofício ou e-mail. A conselheira Ariadne explicou os fluxos e procedimentos relaciona-

dos aos serviços e acompanhamentos. A conselheira Bruna sugeriu a criação de um meio 

mais prático para facilitar os encaminhamentos, considerando o aumento das denún-

cias. Bruno comunicou a emissão do Atestado nº 155/2025–2026, que atesta a Regula-

ridade do Conselho, do Plano e do Fundo – ARCPF. Em seguida, reforçou a importância 

da publicação das atas das reuniões no site oficial da prefeitura, a fim de garantir o acesso 

da população às informações, onde deliberou-se desta forma que a partir da ata da octo-

gésima reunião ordinária, após se aprovada, a mesma será encaminhada para o setor de 

Comunicação da Prefeitura para a sua publicação no site oficial. O presidente relatou que 

a fanfarra prevista para se apresentar na Conferência acabou não participando, devido a 

falha na comunicação. Informou também que o grupo da localidade dos Fagundes não 

será mantido, em razão da baixa adesão dos idosos, e que será iniciado um novo grupo 

na localidade do Postinho. Os demais grupos continuam funcionando normalmente. O 

conselheiro Maneco comunicou a ausência de técnicos para condução das atividades e 

informou que foi realizado chamamento de três profissionais, os quais iniciarão os traba-

lhos em agosto. Ressaltou ainda a possibilidade de se estudar a disponibilização de um 

ônibus para transporte dos idosos das comunidades até os locais dos encontros. Bruno 

comentou sobre o grupo da Tabatinga, cujos encontros estão sendo realizados na Uni-

dade Básica de Saúde (UBS). A coordenadora Talita relatou que os idosos estão bastante 

animados e que o novo espaço tem proporcionado melhor estrutura, além ocorrerem al-

guns atendimentos de saúde, como controle da hipertensão. Talita também comentou 

sobre a festa junina e o passeio do Divino realizados em Guaratuba, informando que tudo 

ocorreu conforme o planejado, com grande sucesso. Informou ainda sobre a intenção de 

realizar um baile em comemoração ao Dia do Idoso, no dia 1º de outubro. O presidente 

comunicou que o mandato da presidência do Conselho é de dois anos, e explicou que, 

conforme o Regimento Interno, é permitida a reeleição dos mesmos membros. Colocou-

se à disposição do colegiado, juntamente com a conselheira Albina, para a recondução, 

deixando livre a possibilidade de outros conselheiros se candidatarem. A recondução de 

Bruno Renan e Albina da Rocha foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presen-

tes. Bruno também sugeriu que os cronogramas dos grupos sejam afixados em comér-

cios locais, com o objetivo de ampliar a divulgação. Foram registradas as justificativas de 

ausência dos conselheiros Kelli Duesy e Lucas Januário, por estarem em período de 
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férias; da Sra. Marli, que passou por procedimento cirúrgico; e de Albina da Rocha, por 

motivos médicos. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Os conselheiros 

presentes assinaram a lista de presença, conforme de costume. Eu, Rosilda M. de Oli-

veira, secretária deste Conselho, lavrei e assino a presente ata. Tijucas do Sul, 17 de julho 

de 2025. 
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